
 

 

 
1) Andersen,Holger+Christian Dorbrandt+weitere: 365 Geschichten aus der Tier- und Zirkuswelt. Für jeden Tag 

eine kleine Geschichte zum Vorlesen vom 1. Januar bis 31.Dezember. Ca. 500 S. kl.8.. Xenon. Hamburg. 1990. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Ecken bestossen,Kritzeleien auf Titelseite und Rückseite. Sprache: deutsch   {3K3473} 4 €  

2) August,Roland: Spiele,Sport und Sensationen. 126 S.gr8.m.über 150 zumeist farb.Abb. J.F. Schreiber. Esslingen. 
1975. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2D210}  8,18 €  

3) Baettig,Michel+Cyril Kobler:  Blickpunkt Circus. Tricorne Verlag.Genf.1982.127 
S.Folio.m.zahlr.überwieg.farb.Tafeln und Textabb.Kunstld.m.U.-2).    {AD2796}  15 €  

4) Born,Rudolf:  Mein Tiger Bombay. Henschelvlg.Berlin.1969.109 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.-2).    {2P448}  6,18 €  
5) Born,Rudolf:  Mein Tiger Bombay. 173 S. m. zahlr. Abbildungen.. Henschelverlag. Berlin. 1969. Guter Zustand. 

Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB2426}  4 €  
6) Born,Rudolf:  Mein Tiger Bombay. Henschelvlg.Berlin.1979.5.Aufl.175 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {2D253}  6,13 €  
7) Brues,Otto: Das Gauklerzelt.Roman. 6. Auflage. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. (o. J. )224 S. Kt. -2).    {AK4526} 6 €  
8) Busch,Paula: Wasserminna - Ein Leben für den Zirkus. 1.Auflage. 210 S.. Progress. Düsseldorf. 1952. Mit 

Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2D1319}  4 €  
9) Concourt,Edmond de: Die Brüder Zemganno. Buchgemeinschafts-Ausgabe.Bertelsmann 

GmbH.Gütersloh.(o.J.)222 S.gr.8.m.Illustrationen von Wilhelm M.Busch.Pp.im Schuber.-1).    {2P449}  18,45 €  
10) Dembeck,Hermann: Dompteure und Bestie. Unerhörte Begebenheiten aus der Zirkuswelt 239 

S.m.zahlr.Zeichnungen. Neues Leben. Berlin. 1956. Ausreichend. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2D1879}  6,18 €  

11) Dembeck,Hermann: Manege frei !. 191 S. gr8. m. zahlreichen Illustrationen von Heinz Rammelt.. Büchergilde 
Gutenberg. Berlin. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband braunfleckig,Innen guter Zustand, Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {AB2965}  8 €  

12) Dembeck,Hermann: Manege frei !. Vlg.Gutenberg.Bln.1938.190 S.gr8.m.Zeichnungen.Ln.-2).    {AG576}  8 €  
13) Dembeck,Hermann: Manege frei !. Erlebnisse aus der Welt des Zirkus.Buchmeister-Vlg.Bln.1937.191 

S.gr8.m.Zeichnungen von Heinz Rammelt.Ln.-2).    {AA1531}  8 €  
14) Dembeck,Hermann: Manege frei !. Büchergilde Gutenbg. Bln. 1937. 192 S. gr8. m.Text Abb.nach Zeichnungen 

von Heinz Rammelt.(Einband etwas fleckig) Ln-2/3).    {2D237}  8 €  
15) Dickens,Charles: Ich-der Komödiant.Die Memoiren des Joseph Grimaldi. Siedler 

Verlag.Berlin.1983.m.Textabb.Ln.m.U.-2).    {2D1340}  12,32 €  
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16) Dworschak,Franz Xaver: Meister der Manege.Roman. Andermann Verlag. München. Wien. (o. J. )284 S. (St. 
)Ln. -2).    {AK4478}  7,2 €  

17) Eder,Boris: Dompteur-Beruf meines Lebens. Henschelvlg.Bln.1970.97 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AG2180} 8,45 €  
18) Eipper,Paul: Auf Wanderfahrt mit Tier und Mensch. Vlg.D.Reimer.Bln.1943.162 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{2C191}  10,95 €  
19) Eipper,Paul: Auf Wanderfahrt mit Tier und Mensch. 162 S.gr8.m.zahlr.s/w.Tafeln.. Reimer. Berlin. 1942. Mit 

Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D1365}  8 €  
20) Eipper,Paul: Auf Wanderfahrt mit Tier und Mensch. 162 S.gr8.m.zahlr.s/w.Tafeln.. Reimer. Berlin. 1941. Mit 

Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2D1362}  8 €  
21) Eschmann,Ernst: Der Zirkustoni. 7. Auflage. 23. -28. Tsd. Orell Füssli Verlag. Zürich. 1955. 120 S. m. zahlr. 

Zeichn. Hln. -2).    {AK4443}  7,2 €  
22) Federle,Ludwig: Der Zirkus kommt. Blick in die Welt, Gunderts Anschauungsreihe für die Jugend. 1. Aufl. 38 S. 

gr.8. Mit farbigen Bildern von Walter Rieck.. Gundert. Stuttgart. 1951. Mangelhaft. Halbleinen. Einband 
beschabt,Ecken bestossen,insgesamt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3813}  6 €  

23) Filatow,Valentin:  Mit Bären unterm Zirkuszelt. Henschelvlg.Bln.1971.146 S.gr8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.-2).    
{2P760}  11,8 €  

24) Filatow,Valentin+Alexander Aronow: Mit Bären unterm Zirkuszelt. 4. Aufl. 188 S. mit zahlreichen Fotos.. 
Henschel. Berlin. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. untere Ecken geknickt. Sprache: deutsch   {3BK868}  6 €  

25) Grimsley,Gordon: Corky - Auf großer Fahrt. Mit dem Zirkus durch Dick und Dünn.3.Aufalge.46.-
60.Tsd.Gebr.Zimmermann-Balve Engelbert-Verlag.1959.173 S.m.Zeichn.Ln.m.U.-2).    {2D1323}  5 €  

26) Grock:  Die Memoiren des Königs der Clowns. 318 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.-2). Stuttgarter Hausbücherei. Stuttgart. 
ca.1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D1333}  9 €  

27) Günther,Ernst:  33 Zirkusgeschichten. 238 S.m.zahlr.Abb. Henschel. Berlin. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D2021}  4,09 €  

28) Günther,Ernst:  33 Zirkusgeschichten. 3. Aufl. 238 S. m. zahlr. Textabb. Henschel. Berlin. 1981. Ausreichend. 
Kartoniert. abgegriffen. Sprache: deutsch   {2D3479}  3,5 €  

29) Günther,Ernst:  33 Zirkusgeschichten. Inhalt u.a.: Der Tod der Kunstreiterin. Das Duell der Clowns. Der Mann mit 
der eisernen Hand. Der sicherste Trick heißt Glück. Löwen frühstücken im Cafe de la paix. 238 S.m.Abbildungen. 
Henschel. Berlin. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AA1083}  3,95 €  

30) Günther,Ernst:  Sarrasani wie er wirklich war. 2. Aufl. 289 S.m.zahlr.Fotos.. Henschelverlag. Berlin. 1985. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D1320}  7 €  

31) Günther,Ernst:  Sarrasani. Wie er wirklich war. Vlg.Kunst u.Ges.Bln.1984.311 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{2G992}  9,95 €  

32) Harth,Harry:  Löwen ausgebrochen!. Fischer Verlag. Göttingen. (o. J. )78 S. m. Zeichn. Hln. -3)Bibl.    {AM2150} 4,14 €  
33) Hastings,Macdonald: "...wird schon schief geh'n toi toi toi...". 1. Aufl. Schünemann Vlg. Bremen. 1954. 184 S. m. 

s/w. Tafeln. (St.). Ln.-2/3)Bibl..    {3H1531}  5,5 €  
34) Henderson,J.Y.+Richard Taplinger: Seltsame Patienten.Tierarzt im größten Zirkus der Welt. (Gebr. Ringling, 

Barnum & Bailey). Neuauflage. 165 S. gr.8.  m. s/w. Tafeln. Ullstein. Wien. 1956. Guter Zustand. Leinen. Einband 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2D3246}  5,16 €  

35) Irving,John:  Zirkuskind.Roman. Wendel Minor.1996.912 S.Pp.m.U.-1).    {2D1315}  10,78 €  
36) Karwath,Fritz:  Ich war ein Clown. 207 S.m.zahlr.Abb. Kunst und Ges. Berlin. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. 

Sprache: deutsch   {2K804}  6,13 €  
37) Karwath,Fritz:  Ich war ein Clown. Henschelvlg.Ost-Bln.1989.208 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2D252}  6,13 €  
38) Keller,Robert+Christian R.Schmidt (Bearbeitg.): Das Buch vom Zoo. Bucher. Frankft. /M. 1978. 228 S. gr8. m. 

zahlr. z. T. farb. Abb.(Na.) Ln. m. U. -1/2).    {AD3102}  27,95 €  
39) Kerr,Alex:  Wilde Tiere - meine Freunde. Ein Dompteur erzählt. 219 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. 

Wegweiser. Berlin. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3BK898}  5 €  

40) Kirschner,Jutta+Harald:  Der Zirkus ist da. 1. Auflage. Verlag Junge Welt. Berlin. 1983. 71 S. gr. 8. Quadrat. m. 
zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. -2).    {AU2094}  7,2 €  

41) Kleemann,Georg: Manege frei. Die Weiche Tierdressur. Kosmos-Bibliothek Band 257. 88 S.m.zahlr.Abbildungen.. 
Franckh'sche. Stuttgart. 1968. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AA572}  3,5 €  

42) Kleemann,Georg: Manege frei. Die Weiche Tierdressur. Kosmos.-Bibliothek Band 257. Kosmos 88 Seiten mit 8 
Tafeln. Frankch'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2D255}  3,5 €  

43) Kober,A.H.:  Warum weinst du grosser Clown ?. Roman. 254 S.. Keysersche. Heidelberg. 1957. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3934}  8 €  

44) Kober,A.H.:  Zirkus Renz. Roman eines reichen Lebens. Siegismund Vlg. Berlin. 1942. 320 S. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln (die farbigen Tafeln sind Wiedergaben von Originalen Jules Garniers 1888). (Rü fehlt, unsachgemäß m. Plastik 
geklebt)(Einband beschabt)(Ecken bestoßen). Pp.-3)Bild einer farb. Tafel.    {AK5538}  10 €  

45) Kober,August Heinrich:  Ich wanderte mit dem Zirkus. Vlg. d. Frankfurter Bücher. 1958. 198 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. Ln. -2).    {R15158-2}  14,95 €  
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46) Krause,Hanns: Löwenspuren in Knullhausen. Peter-Paul-Vlg. Feldberg. 1949. 95 S. m. Zeichnungen von Hanns 
Langenberg. (Einband lose). Hln. -3).    {3H363}  7,5 €  

47) Lehmann,Alfred:  Tiere als Artisten. 2.Aufl.Ziemsen Vlg.Wittenberg Lutherstadt.1956.260 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    {AC2918}  14 €  

48) Lofting,Hugh:  Doktor Dolittles Zirkus. Bertelsmann, Mohn OHG.Gütersloh.(o.J.)250 S.m.Illustrationen des 
Autors.Ln.-2).    {2F1756}  15,9 €  

49) Lofting,Hugh:  Doktor Dolittles Zirkus. 232 S. m. Illustrationen und Umschlagszeichung von A.Reibstein-Albrecht.. 
Dressler. Berlin. ca.1960. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Vorsatz fehlt. Sprache: deutsch   {2D1332} 
 12 €  

50) Malin,Ursula:  Puttchen. Eine Zirkusgeschichte. Jupiter Jugendreihe. 64 S. mit Illustrationen (einige davon bemalt).. 
Jupiter. Darmstadt. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Leinenrücken,Titelseite lose,Klebung etwas lose.. 
Sprache: deutsch   {3DK723}  20 €  

51) Marquardt,Hans(Hsg.): Salto mortale. Zirkusgeschichten. Henschelvlg.Bln.1968.219 S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen 
von Hans Marquardt (Stempel).Ln.m.U.-3). ISBN: B001G681Z8. Bibliotheksexemplar.   {2A2788}  8 €  

52) Marquardt,Hans(m.Zeichng.v.Hegenbarth,Josef): Salto mortale, Zirkusgeschichten. Reclam Vlg. Leipzig. 1980. 
270 S. gr8. m. zahlr. Zeichn. von Josef Hegenbarth. .z.T.farb. Ln. m. U-2).    {AC617}  7,95 €  

53) Menzel,Gerhard W.: Der Clown Pallawatsch. 1.Auflage.KInderbuchverlag.Berlin.1960.74 
S.gr.8.m.zahlr.Zeichn.(Na.)Hln.-2).    {2C1675}  8,23 €  

54) Moller,Madsen,Kurt:  Markedsgogl og cirkuslojer. Lademann Forlag. Kobenhavn. 1970. 240 S. Quart. m. zahlr. z. 
T. farb. Abb. Hld. -3)Seiten lose.    {AU1557}  10,95 €  

55) Mühr,Alfred:  Fred, der Zirkusjunge. 149 S. mit 2 farbigen Tafeln.. Sibyllen. Berlin. Ausreichend. Leinen. Einband 
fleckig,unten eingerissen,Buchblock gelockert. Sprache: deutsch   {AK6434}  8 €  

56) Peg,Gianni+Renato Ferraro: Alex der erstaunliche Jongleur. Ein Bilderbuch.Lesen und Freizeit Deutsch von 
Harry Rowohlt. Verlag.Ravensburg.1981.32 S.gr.8.quadrat.(leicht geknickt). Kt.-2).    {2P454}  6,2 €  

57) Poppe,Johann Heinrich Moritz von: Neuer Wunder-Schauplatz der Künste und interessantesten. 
Erscheinungen im Gebiete der Magie, Alchymie, Chemie, Physik, Geheimnisse und Kräfte der Natur, Magnetismus, 
Sympathie und verwandte Wissenschaften. 4. Theil. Scheible's Buchhandlung. Stuttgart. 1839. 340 S. m. 8 Tfeln. mit 
Zaubertricks. (wasserrandig,braunfleckig)(Rü teilweise abgerissen). einfacher Pp.-3)..    {2K2510}  378 €  

58) Proske,Roman: Löwen,Tiger und ich. Ein Dompteur erzählt sein Leben. Lichtenberg Verlag. München. 1963. 435 
S. (1.S.ausgerissen). Ln. -2).    {AI2284}  17,43 €  

59) Quindt,William:  Bambino ein Artistenleben. Goldmann Verlag. München. 1960. 188 S. Kt. -2).    {AK4487}  4,14 €  
60) Ruck-Pauquet,Gina: Zirkus Belloni. Bitter Verlag. Recklinghausen. 1980. 158 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 

Textabb. Ln.-1).    {AC3255}  12 €  
61) Ruck-Pauquèt,Gina: Zirkus Belloni. Georg Bitter Verlag,  Recklinghausen, 1980, 158 S.m, zahlr.s/w.-Abb.Pp.-2).    

{AA5190}  8,23 €  
62) Sailer-Jackson,Otto: Löwen - meine besten Freunde. Die Lebensdarstellung eines Tierfängers und Tierlehrers. 1. 

Auflage. List Verlag. Leipzig. 1962. 298 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (einige S. wasserrandig)(Einband etwas fleckig). Ln. 
-3).    {AK5449}  4 €  

63) Sailer-Jackson,Otto: Löwen-meine besten Freunde. Die Lebensdarstellung eines Tierfängers und 
Tierlehrers.Vlg.P.List.Lpzg.(o.J.)298 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2D153}  6,13 €  

64) Sarrasani: Sarrasani Heft 1. (Europas grösster Zirkus). Zeitschrift des Zirkus Sarrasani. Inhalt u.a.:Hans Stosch-
Sarrasani. Schneider,Hans:Erfahrungen und Beobachtungen. Blick in eine Auto-Allee der Sarrasani-Schau. Gedult 
von Jugenfeld:Die Sarrasani-Episode meines Lebens. Wie Sarrasani in Südamerika reiste. Auftritt der Sioux-Indianer. 
Die Sarrasani-Schau ist ein Wuderreich modernster Technik. 9. Aufl. Sarrasani Vlg. Dresden. (o.J.). ca. 1920. 31 S. 
Quart. m. zahlr. s/w. Abb. geheftet. -3)Bild vom Einband.    {AU1403}  33,95 €  

65) Sarrasani Mappe: Hefte 1-7 (Europas grösster Zirkus). Zur Erinnerung an die 30. Wiederkehr des 
Gründungstages des Circus Sarrasani überreicht von Hans Stosch-Sarrasani. Zeitschrift des Zirkus Sarrasani. Heft 1 
bis 5: Mit Sarrasani durch Südamerika, Heft 6: Sarrasani und sein Werk, Heft 7: Sarrasani nach 30 Jahren. Inhalt 
u.a.:Mit Sarrasani in Südamerika. Sarrasanis Sioux. Sarrasani und Amerikas Jugend. Indianer zu Hause und in der 
Fremde. Sarrasani-Schau - das Reich der tausend technischen Wunder. Unsere Dresseure und ihre Zöglinge. Der 
Zirkus unter dem Gesichtswinkel der Pädagogen. original-Programm aus dem Jahre 1906. Sarrasani im Spiegel der 
Zeit. verschiedene Aufl. ca. 1926-1931. je ca. 30 S. Quart. m. zahlr. s/w. Abb. 7 Hefte in einer Original Pp.-Mappe 
mit Bindeband -2)Bild vom Einband.    {AU617}  309,95 €  

66) Snow,Dorothea J.: Corky und der Zirkus. Corkys spannende Abendteuer im Zirkus.Burke&Walsh.Engelbert 
Vlg.Balve.1960.189 S.Ln.-2).    {2E6}  10,22 €  

67) Snow,Dorothea J.: Corky und der Zirkus. Corkys spannende Abenteuer im Zirkus Burke&Walsh. 186.-195.Tsd. 
189 S.. Engelbert. Balve. 1957. Ausreichend. Leinen. fleckig. Sprache: deutsch   {AB2597}  3,5 €  

68) Snow,Dorothea J.: Corky und der Zirkus. Corkys spannende Abenteuer im Zirkus Burke&Walsh. 186.-195.Tsd.  
Verlag.Gebr.Zimmermann.Balve.1957.172 S.m.Zeichn.Ln.m.U.-2). Engelbert. Balve. 1957. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F1758}  6 €  

69) Snow,Dorothea J.: Corky und der Zirkus.Corkys spannende Abkenteuer im Zirkus. 
4.Aufl.Burke&Walsh.Engelbert-Vlg.1960.121.-135.Tsd.189 S.m.Zeichnungen.Ln.m.U.-2).    {2K946}  5,62 €  
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70) Stosch-Sarrasani,Hans: Durch die Welt im Zirkuszelt fünfte und sechste Fortsetzung in. Montevideo und 
Buenos Aires. Aus: Am Sonntag Nr. 4 (Jan.1940), 1. bis 3. und 5. bis 6. Fortsetzung. bis Nr. 10, (10.März 1940). 
Insgesamt 31 Seiten über den Zirkus mit zahlr. Abbildung.. Sächsische Parteipresse. Dresden. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. einzelne Seiten. teilweise mit Wasserrändern. Sprache: deutsch   {2A3526}  18 €  

71) Weiss,Georg: Abschied von der Manege. Henschelverlag.Berlin.1964.207 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.(St.)(Na.)Hln.-
3).    {2M1183}  10,27 €  

72) Weiss,Georg: Abschied von der Manege. 6. Aufl. Henschelvlg. Bln. 1978. 288 S. m. zahlr. Textabbidungen.. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar.   {AF1750}  5,5 €  

73) Weiss,Georg: Abschied von der Manege. 3.Aufl.17.-26.Tsd.201 S.gr8.m.zahlr.Abb. Henschel. Berlin. 1967. Guter 
Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G959}  17,38 €  

74) Weiss,Georg: Abschied von der Manege. 5.Aufl.Henschelvlg.Bln.1970.206 S.gr8.m.zahlr.Abb.(St.)Hln.-2).    
{2G686}  17,38 €  

75) Weiss,Georg: Das Löwenrudel. Die Geschichte einer Löwendressur. Henschelvlg. Bln. 1969. 150 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. (bestoßen) Hln.-2).    {3P34}  10 €  

76) Weiß,Georg: Das Löwenrudel. Die Geschichte einer Löwendressur, Henschelverlag Berlin 1978.204S.m.Abb.Kt.-
2).    {AA5180}  9 €  

77) Weiss,Georg: Start in die Manege. Überarb.und erw.Neuauflage.Henschelverlag.Berlin.1964.128 
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.(Na.)(St.)Hln.-3).    {2M1181}  8,23 €  

78) Weiß,Georg: Start in die Manege. Henschel Verlag Berlin 1974.191.S.m.Abb./Fotos, Kt.-2).    {AA5169}  7 €  
79) Weiß,Georg: Start in die Manege(Geschichte einer gemischten Raubtiergruppe). 2.Aufl.A.Ziemsen 

Vlg.Wittenbg.1960.161 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2E1237}  10,22 €  
80) Weissflog,Peter: Wolly Cosmopolly - Wolly bändigt den Löwen. 123 S.. ISBN: 3505045640. Schneider. 

München. 1992. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3K3802}  3 €  
81) Wolf,Stefan: Alarm im Zirkus Sarani. Ein Fall für TKKG. Pelikan AG. Hannover. 1980. 185 S. m. zahlr. Zeichn. 

Pp. -2).    {AK4481}  5,1 €  
82) Zapff,Gerhard:  Jumbo auf dem Drahtseil. Elefantendressuren von gestern und heute. 1. Auflage. Henschelverlag. 

Berlin. 1984. 224 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-3).    {AC3214}  6,18 €  
83) Zapff,Gerhard:  Pferde im Roten Ring. 2. Aufl. Henschelvlg. Kunst u. Gesellschaft. Bln. 1975. 204 S. m. Abb. Kt. -

2).    {3BK649}  3 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 



Antiquariatsangebot Nr. 1191  - 6 - 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1191 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


